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SUBIECTUL 1 

 
 Determinaţi cifrele ,  ,  a b c  astfel încât: 

.1234432 +=⋅+ abcabcabc  
                                                       Gazeta Matematică 

 
 

 
 
Barem de corectare. 
 

2 0 2 10 2abc abc abc= + = ⋅ +   
 
şi  
 
4 4000abc abc= +                                                                       (4 puncte) 
 
Relaţia din ipoteză se scrie echivalent  

10 3 4000 1234 2 436abc abc abc abc⋅ + ⋅ − = + − ⇔ =  (3 puncte) 
  
 

  
 
 

 
 
           
 
NOTĂ: 
 

1. Problemele propuse se pot rezolva şi prin alte metode. 
2. Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se 
acordă punctajul maxim corespunzător. 
3. Nu se acordă fracţiuni de punct. 
4. Se acordă punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele 
punctajului indicat în barem. 

 
 



 
Olimpiada judeţeană de matematică, 1 martie 2008 

Barem de corectare şi notare, clasa a V-a 
 
 

SUBIECTUL 2 
 
 

Dacă numărul natural 2008 48 2008 253 2A x y= ⋅ + ⋅  este divizibil cu 5, atunci 
numerele naturale x  şi y  sunt divizibile cu 5.  

                                                     prof. Nicolae Stănică, Brăila 
 

Barem de corectare. 
 
Notăm cu ( )U n  ultima cifră a numărului natural n. 

Avem ( ) ( ) { }2008 2008, 0;1;5;6 .U x U y ∈                                                      (2 puncte) 
 
Apoi ( )483 1U =  şi ( )252 2.U =                                                                (2 puncte) 
 
Atunci  ( ) { }2008 483 0;1;5;6U x ⋅ ∈  şi ( ) { }2008 252 0;2U y ⋅ ∈                        (1 punct) 
 
Din cele de mai sus şi din faptul că A este divizibil cu 5, deducem că 2008 483x ⋅  şi 

2008 252y ⋅  sunt divizibile cu 5                                                                    (1 punct) 
 
Urmează că 2008x  şi 2008y   sunt divizibile cu 5 de unde rezultă că x şi y sunt 
divizibile cu 5                                                                                            (1 punct) 
 

 
 

    
 
      NOTĂ: 
 

1. Problemele propuse se pot rezolva şi prin alte metode. 
2. Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se 
acordă punctajul maxim corespunzător. 
3. Nu se acordă fracţiuni de punct. 
4. Se acordă punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele 
punctajului indicat în barem. 

 
 



Olimpiada judeţeană de matematică, 1 martie 2008 
Barem de corectare şi notare, clasa a V-a 

 
 

SUBIECTUL 3 
 

Suma dintre cel mai mare şi cel mai mic număr natural, care se poate forma 
cu patru cifre nenule date este 11220. Să se afle suma celor patru cifre. 

           ***  
 

 
Barem de corectare. 
 
Fie a, b, c, d cifrele nenule date astfel încât 0.a b c d≥ ≥ ≥ >  
Atunci 11220.abcd dcba+ =                                                        (2 puncte) 
 
Deducem că ( ) ( )1001 110 11220a d b c+ + + =                             (2 puncte) 
 
de unde rezultă că suma a d+  este divizibilă cu 10. Cum a şi b sunt cifre 

nenule, în mod necesar  10.a d+ =                                                           (1 punct) 
 
Obţinem imediat că 11b c+ =                                                         (1 punct)   
 
şi în final 21.a b c d+ + + =                                                            (1 punct) 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

                    
NOTĂ: 
 

1. Problemele propuse se pot rezolva şi prin alte metode. 
2. Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se 
acordă punctajul maxim corespunzător. 
3. Nu se acordă fracţiuni de punct. 
4. Se acordă punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele 
punctajului indicat în barem. 

 



Olimpiada judeţeană de matematică, 1 martie 2008 
Barem de corectare şi notare, clasa a V-a 

 
SUBIECTUL 4 

 
Fie mulţimile  

{ }0 0 1 0 1 2 0 1 2 32 ;  2 2 ;  2 2 2 ;  2 2 2 2 ;  ...A = + + + + + +  
şi  

{ }0 0 1 0 1 2 0 1 2 33 ;  3 3 ;  3 3 3 ;  3 3 3 3 ;  ... .B = + + + + + +  
Determinaţi mulţimea .BA∩  
     prof. Marius Damian, prof. Nicolae Stănică, Brăila  

 
Barem de corectare. 
 
Elementele mulţimii A sunt de forma  

0 1 2 3 1 *2 2 2 2 ... 2 2 1,  k k k−+ + + + + = − ∈¥                                     (2 puncte) 
 

şi elementele mulţimii B sunt de forma 
0 1 2 3 1 *3 13 3 3 3 ... 3 ,  

2

n
n n− −

+ + + + + = ∈¥                                     (2 puncte) 

 
Observăm că 1 .A B∈ ∩                                                                   (1 punct) 
 
Arătăm că { }1 .A B∩ =  Dacă mulţimile A şi B ar mai avea un element 

comun diferit de 1, atunci ar exista , ,  , 2k n k n∈ ≥¥  astfel încât 
13 12 1 2 3 1.

2

n
k k n+−
− = ⇔ = +   

Pentru orice  2,k ≥  avem 1
82k M+ =  şi 

8

8

2,  dacă  este par
3 1 ,

4,  dacă  este impar
n M n

M n
+⎧

+ = ⎨ +⎩
  

deci egalitatea 12 3 1k n+ = +  este imposibilă, oricare ar fi , ,  , 2k n k n∈ ≥¥ . 
În concluzie, { }1 .A B∩ =                                                                        (2 puncte) 
 
NOTĂ: 
 

1. Problemele propuse se pot rezolva şi prin alte metode. 
2. Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se 
acordă punctajul maxim corespunzător. 
3. Nu se acordă fracţiuni de punct. 
4. Se acordă punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele 
punctajului indicat în barem. 


